

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias se dirigirán al Administrador
 — PLAZA DEL CORPUS, 11 —
 TELÉFONO NÚM. 141

CORRESPONDENCIA:
 Apartado núm. 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
 FUERA, trimestre. 4'00
 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
 ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción se dirigirán a ésta
 — SAN AGUSTIN, 7 —
 TELÉFONO NÚM. 25.

ASUNTOS DEL DIA

Dentro de la política interior, el discurso de Cambó en Barcelona es la nota más interesante del día.

El ministro de Fomento persiste en ampliar el horizonte regionalista, y no hay que decir que, hablando en Barcelona, descubrió ante sus oyentes un próximo porvenir saturado de catalanismo, bajo la denominación de autonomismo regional, al que espera se ha de sumar toda España.

Es el señor Cambó un perspicaz político y un gran conocedor de la vida nacional. Su paso por los Consejos de la Corona le ha granjeado la benevolencia de la nación y justo es reconocer que la labor que realiza en el ministerio de Fomento es laudable en grado sumo. Ya lo predijimos hace tiempo y ahora se cumple nuestro vaticinio.

El señor Cambó se siente confortado por la participación que Cataluña toma en la vida nacional, siquiera esa participación dimane de la conveniencia de sus intereses comerciales, lo cual no es ciertamente un defecto sino una virtud de gran eficiencia.

En este punto Cataluña puede llamarse maestra de España toda. Sus grupos comerciales e industriales, crean una vida ciudadana que a veces rompe el equilibrio de las fuerzas económicas nacionales, mas siempre será estímulo a que conviene obedecer.

Aquí, en Castilla, y en casi la totalidad del centro y sur de España, la opinión duerme; los intereses similares se hallan disgregados; el Parlamento, con estar compuesto en su inmensa mayoría de agricultores, no refleja las ansias de redención de las clases cultivadoras; y mientras el tacto de todos de los pocos agrarios que batallan en las Cortes, no se verifique alentado por el país que trabaja, ocioso será pensar que Castilla tenga el lugar que merece por su historia, por su laboriosidad y por su numerosa representación legislativa.

No es la cantidad sino la calidad de parlamentarios que hace que las regiones triunfen. La victoria catalana está en una docena de hombres inteligentes escogidos y alentados por sus paisanos.

La fortuna es con los aliados en los últimos trances de la guerra. Al éxito de su ofensiva se une, como parte muy principal en la campaña, la paz solicitada por los búlgaros. Estos, después de muchas vacilaciones optaron por Alemania en los momentos en que las armas germánicas triunfaban; y hoy que los aliados llevan la mejor parte, de su lado se colocan con la solicitud de armisticio.

No ha de decidir Bulgaria la victoria, pero sin duda puede contribuir a inclinar la balanza por la situación topográfica que ocupa.

Alemania sufre disgregaciones que lamentará mucho; primero Italia, hoy el país balkánico, mutilan el campo de acción de los imperios centrales y extienden el de los aliados. Por otra parte el colosal esfuerzo de los Estados Unidos es un factor casi decisivo, y si este desnivel abre camino para la paz, bien venidos sean los acontecimientos, pues todo es preferible al agotamiento de los más grandes pueblos europeos en esta contienda fratricida.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERÍA
 Destinos.—Comandantes: don Manuel Cardenal, al tercer Regimiento de campaña; don Eusebio Fernández, a la Comandancia de Centa, y don Mario Mariátegui, a la de Cádiz.

Capitanes: don Francisco Bandín al décimo batallón de posición; don Pedro Díez de Rivera, al séptimo; don Carlos Martínez de Campos, al quince de campaña; don Luis Infesta, a la Comandancia de Algeciras; don Luis Adrados al séptimo batallón de posición; don Adolfo Torrado, al quince de campaña; don Luis Mariñas, al tercero; don Luis Lavina, al segundo de montaña; don Daniel Alcaráz, a disponible; don Ramón Utrilla, al sexto batallón de posición, y don Antonio Durán, al trece de campaña.

Tenientes: don José Martín González, el Regimiento mixto de Melilla; don Ignacio Pérez Lucas, a la Comandancia de Melilla; don Clemente Munita, al Regimiento mixto de dicha plaza, y don Ignacio Nándiz, al quince de campaña.

—El comandante don Francisco León Galarraga cesa en el cargo de ayudante de campo del capitán general de la tercera región.

—El teniente coronel don José Márquez ha sido nombrado ayudante de campo del general don Carlos Banús.

Estado sanitario

Domina sobre toda la patología actual, la invasión grippal, si bien en Segovia no es, hasta ahora, tan generalizada como en otros sitios de la provincia; revistiendo mayor gravedad que en la epidemia de la primavera última, a causa de las tendencias a localizaciones torácicas y, en algunos casos, de sistema nervioso. Además existen algunos casos de sarampión y no han desaparecido los padecimientos anginosos que constituyen, muchas veces, fácil puerta de entrada para la gripe. El estado sanitario en la capital, es inquietante más por lo que se espera, en vista de las noticias que de otros puntos nos llegan, que por lo existente. Sin embargo, hoy por hoy, no está justificada una seria alarma, pero sí una rigurosa previsión.

(D. Segovia Médica).

EL PRESUPUESTO DE GRACIA Y JUSTICIA

El conde de Romanones ha dicho que es necesario elevar el sueldo mínimo del clero, en sus más modestas categorías; pero eso no puede hacerse de momento. Hay que hacer otras muchas cosas simultáneamente: reformar bastantes puntos eclesiásticos, y para ello negociar la reforma del Concordato.

Debe irse al arreglo de las demarcaciones diocesanas, armonizándolas con la geografía política y social de España, y procurando alguna reducción de número, y modificar la enseñanza en los seminarios.

Opina el ministro que las dignidades y canojías otorgadas inevitablemente al favor y la influencia, deberán ser reservadas a los párrocos que lleven cierto número de años de servicio por lo menos, sin tacha, siendo respecto de ellos como una jubilación, que corone una existencia de esfuerzo y de virtud.

Al proyecto de presupuestos lleva el ministro un aumento de consignación en obligaciones eclesiásticas, estableciendo para los párrocos el sueldo mínimo de 1.000 pesetas, y para los coadjutores el de 750; lo cual importa unos dos millones de pesetas, aproximadamente.

Las subsistencias

He aquí dos importantes circulares del Gobierno civil de la provincia, que inserta el «Boletín Oficial» del día de ayer, y cuyo conocimiento estimamos de interés:

«De conformidad con lo que me manifiesta el señor ministro de Abastecimientos he resuelto autorizar a los labradores de esta provincia, bajo condición de venderlas exclusivamente a los Sindicatos de fabricantes de harinas, para llevar a los mercados partidas de trigo no mayores, de cinco fanegas que podrán circular con guías autorizadas por los alcaldes sin que necesiten el visto bueno del Gobierno civil.»

«Conforme a lo dispuesto por el Ministerio de Abastecimientos con fecha 13 del actual, en las relaciones de altas y bajas que me han de remitir los señores alcaldes, antes del día 8 de Octubre, han de ser incluidas las existencias de huevos en sus respectivas localidades.»

LOS EXÁMENES EN EL INSTITUTO

Han terminado anteayer, siendo hechas las siguientes calificaciones:

Agricultura
 Señorita Avelina Portero y don Santiago Gómez, sobresalientes; señorita Rosario Diego y señorita María Eulalia Sánchez, notables; don José Calderón, don Antonio Fernández, don Miguel Fernández, don Luis León Camacho, don José Pérez Lagares, don Julián Hebrero, don Saturnino Hebrero, don Angel Sánchez, don José Sánchez Martínez, don Miguel Barbería, don Miguel Corsini, don José Fernández, don Antonio Galán, don José Hernán, don Luis Martín, señorita Isabel Mediavilla, don Hilario Melero, don Ramón Perales, don Alfonso Gómez, don César Serrano, don Ramón de la Torre, don Francisco Usó, don Santiago Valle y don Jorge Rodrigo aprobados.

Dibujo, primer curso
 Don José Alvaro Hernando, don José Peral y Peral, don Manuel Peral y Peral, don Santiago Gómez Carrera, don Luis Martín, don Guillermo Peña, don Julián Martín Domínguez y don Luis Pérez Lagares, aprobados.

Psicología y Lógica
 Don Esteban García, sobresaliente; don Silvano Negueruela, don José Fernández Savater y don Ramón de la Torre, notables; don Daniel Gutiérrez, don Pablo Sacristán, don Ildefonso Barriga, don Gerónimo Gallardo, don Tomás García Veja, don Santiago Gómez Carrera, don Mariano Gómez, don Manuel Yáñez, don José Marqués, don José Peral y don Manuel Peral, aprobados.

Historia Literaria
 Don Esteban García y don Juan José José Apellániz, sobresalientes; don Miguel Corsini y don Guillermo Peña, notables; don Daniel Gutiérrez, don Silvano Negueruela, don Miguel Barbería, don José Hernán, don Pedro Moreno, don Patricio Antonio, don José Fernández, don Antonio Galán, señorita Clementina Gómez, don Santiago Gómez, don Gregorio Herrero, don Alfonso Sanz, y don Santiago Valle, aprobados.

Física
 Don José Fernández, don Santiago Gómez y don Pedro Huarte, sobresalientes; señorita María Araceli San José, don Gregorio Herrero, señorita María Eulalia Sánchez y señorita Rosario Diego Espejo, notables; don Silvano Negueruela, don Julián Hebrero, don Saturnino Hebrero, don Angel Sánchez, don Patricio de Antonio, don Calixto García, don José Hernán, don Teófilo Hernando, don Luis Martín, don Angel Velasco y señorita Isabel Mediavilla, aprobados.

Fisiología e Higiene
 Don Pedro Huarte, sobresaliente; don Ildefonso Barriga, don Luis Pérez Lagares, señorita Isabel Mediavilla, don Ramón Perales, notables; don José Fernández, don Saturnino Hebrero, señorita Rosario Diego Espejo, don Angel Velasco, señorita Francisca García, don Pedro García, don Santiago Gómez, don José Hernán, y don Luis Martín, aprobados.

Dibujo, segundo curso
 Don Silvano Negueruela, don Valeriano Hebrero, don Santiago Gómez y don Hilario Melero, notables; don Francisco García, don Pedro García, don Eusebio Bausa, don Mariano Gómez, don Teófilo Hernando, don Gregorio Herrero, don Pedro Huarte, don Luis Martín y don Angel Velasco, aprobados.

Ética y Rudimentos de Derecho
 Señorita Andrea Avelina Portero y don Francisco Sanz, sobresalientes; don José Fernández, don Antonio Galán, don César Serrano y don Francisco Usó, notables; don Antonio Llobregat, don José Pérez Lagares, don Valeriano Hebrero, don Pedro Moreno, don Miguel Barbería, don Ricardo Bayo, don Jerónimo Gallardo, don Nazario Gaona, don Santiago Gómez Carrera, don Mariano Gómez Fernández, don Ramón Perales, don Alfonso Sanz y don Ramón de la Torre, aprobados.

Química
 Don Santiago Gómez Carrera, sobresaliente; señorita María Araceli San José, señorita Rosario Diego Espejo, y señorita María Eulalia Sánchez, notables; don Julián Hebrero, don Saturnino Hebrero, don Angel Sánchez, don Miguel Barbería, don Miguel Corsini, don José Fernández, don Antonio Galán, don José Hernán San Cristóbal, don Luis Martín, señorita Isabel Mediavilla, don Hilario Melero, don Ramón Perales, don Alfonso Sanz, don César Serrano, don Ramón de la Torre Ibarra, don Francisco Usó, don Santiago Valle, y don Jorge Rodrigo, aprobados.

Historia Natural
 Don Antonio Fernández, don Miguel Fernández, don Julián Hebrero, don Saturnino

Hebrero, don Angel Sánchez, señorita María Eulalia Sánchez, don José Sánchez Martínez, don Miguel Barbería y don Miguel Corsini, aprobados.

La peste porcina

Se ha presentado la peste porcina en los ganados de los términos municipales de Sauquillo, Turégano, Caballar, Torreiglesias y Cabezuela.

El «Boletín Oficial» inserta una circular del gobernador civil de la provincia, declarando oficialmente la existencia de la citada peste en los pueblos que se indican, y dando instrucciones de aislamiento y precaución para evitar la propagación de aquella.

FIGURAS DE LA GUERRA



El general Barón Wahis, jefe del Ejército belga, que pelea en Flandes

Información regional

AVILA

Obrero herido
 En la fábrica de harinas de «San Jacobo» ha sido víctima de un desgraciado accidente el inteligente operario de la misma, Valeriano Rodríguez, de 18 años de edad.

Cuando se dedicaba al cambio de volante de una correa transmisora de movimiento, ésta se rompió alcanzando al pobre joven y causándole heridas de pronóstico grave en la cara y cabeza.

Hecha la cura provisional fué trasladado con grandes precauciones al domicilio de sus padres, habitantes en la calle del Puente, de esta capital.

ZAMORA

Comandante de Artillería enfermo
 A consecuencia de un ataque de uremia, se encuentra gravemente enfermo el distinguido comandante de Artillería don Gonzalo García Blanes, que vino a esta capital con motivo de las prácticas de Artillería organizadas por la Escuela Central de Tiro.

Ha llegado a Zamora para prestarle los auxilios de la ciencia, el especialista madrileño doctor don Leonardo de la Peña.

EN SAN MARTÍN Y MUDRIÁN

Robo de las arcas municipales

En la noche del día 27 del pasado mes de Septiembre, han sido robadas las arcas del Municipio y pósto del pueblo de San Martín y Mudrián.

Los ladrones se apoderaron de 943 pesetas que había en la del Municipio y 53 en la del pósto.

Para realizar el hecho penetraron en la secretaría, partiendo las barras de una ventana que dá acceso a un patio de la escuela.

Los autores del robo se suponen sean dos individuos de oficio quincalleros que el día 17 del mismo mes estuvieron en la mencionada localidad.

Diputación provincial

Esta mañana, bajo la presidencia del gobernador civil, señor conde de Pinofiel, celebró la Diputación la sesión inaugural del actual periodo, concurrieron gran número de diputados.

Después de breves frases de salutación del gobernador, contestadas por el presidente de la corporación, señor Arribas, dióse cuenta de la Memoria semestral presentada por la Comisión provincial, en cumplimiento de un precepto de la Ley, quedando sobre la mesa para que pueda ser estudiada por todos los Diputados.

Se acordó señalar hasta el día 8 para celebrar las sesiones del presente período, comenzando la de mañana a las tres de la tarde.

Quedó igualmente sobre la mesa el proyecto de presupuesto para el año próximo. Comenzó después el despacho de los asuntos, acordándose la jubilación, por enfermedad, del oficial primero de Secretaría don Mariano Cáceres, como así mismo la del peón caminero Vicente Sanz González, de Nava de la Asunción.

También se aprobó la distribución de fondos por capítulos, para satisfacer las obligaciones del presente mes y pasaron a informe de las respectivas comisiones otros asuntos pendientes de despacho; levantándose la sesión a la una de la tarde.

EN NAVAS DE ORO

Un hombre quemado en un horno

El día 26 del pasado, apareció horriblemente quemado dentro de un horno encendido en las proximidades del cementerio de dicho pueblo, y dedicado a la elaboración de pez, el vecino de la citada localidad Gregorio Peña Sanz, de 58 años de edad, casado y de oficio jornalero.

Según manifestaciones de la familia del muerto, éste abrigaba desde hacía tiempo la idea del suicidio, habiendo intentado ya en varias ocasiones poner fin a su vida.

El juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso, procediéndose a practicar las oportunas diligencias.

El suceso ha causado en la comarca honda impresión.

Ecos de la provincia

Santa María de Nieva

La gripe

Los atascos en la localidad de la enfermedad de moda, se aproximan a ciento.

La epidemia se presenta con carácter benigno. La junta de Sanidad, con muy buen acuerdo, ha tomado medidas muy radicales, encaminadas a evitar en lo posible la propagación de la dolencia, aislando a los atacados.

Una Asamblea agraria

Un entusiasta colaborador en la magna obra del mejoramiento del ramo de agricultura en este pequeño rincón de Castilla, me anuncia que para uno de los días de Octubre, tendrá lugar en esta villa la celebración de una Asamblea de agricultores, ganaderos, propietarios y obreros identificados con el ramo, al objeto de constituir una Federación tan amplia, que sea la base fundamental para la defensa, desarrollo y engrandecimiento de todo lo que con la agricultura tenga relación.

A fin de que los asistentes al acto tengan conocimiento exacto de los puntos en el mismo a planear, se remitirán a los pueblos del partido cuadernos que comprendan las bases de la organización y asociación que se pretende formar.

Por ser el asunto a tratar de tantísima transcendencia, es de esperar concurran al acto muchas personas de todos los pueblos del partido.

CORRESPONSAL.

27-9-18

Información local

Segovia al día

Se aplaza la apertura del curso universitario.

Por causa de la gripe—que todavía continúa atacando, en algunas provincias, a incontables personas, hasta el punto de no librarse de la epidemia ni el Rey, para que se diga de ella que lo mismo sufre a los alcázares dorados que a las miserables cabañas—los estudiantes alargarán sus vacaciones estivales; lo que no les parecerá muy mal, aunque luego tampoco muy bien que se

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los es caparates de la casa

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico)

Hernias. Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Asesoración de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, veslo, manchas y cicatrices de la cara. **Aumento** y corrección del busto. **Dstrucción** de las cejas y modificación en el color del cabello. **Eburneación**, blanqueamiento y alisamiento del cutis. **Extirpación** de callos de los pies y modificación de los juanetes. **Abrigo** de las manos, uñas, espaldas, etc. **Tratamiento** de la obesidad sin cirugía plástica. **Operación** del ocano (nasal o por el exterior).

Asesorios médicos y de lujo.-Consultas y terapias por correo.

en Segovia el primer apellido de cada mes HORT. FERRER

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.--PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN

EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.--Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS.—Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas

Gafés de la Compañía Colonial

Son siempre los preferidos

Café Puerto Rico: Cafita recintada de 100 gramos a 0'90 pesetascajita

Representante en esta provincia: ANTONIO BERRANO, Juan Bravo 7 y 9

Sociedad anónima de importación y ventas Apartado 33.--VALLADOLID

Tornos, cepilladoras, taladros, tornillos de banco, fraguas portátiles, sierras de cinta, máquinas para labrar maderas, triángulos y hojas de sierra. Motores de todas clases, bombas, tuberías de hierro fundido, forjado y acero asfaltado, llaves de paso y accesorios de tubería. Tubería de goma de todas clases, planchas para juntas y empaquetaduras. Lubrificantes, herramientas para maquinaria, aceros de todas clases, correas de cuero, balata, pelo de camello y de goma. Palas, picos, carretillas de todas clases, vía y vagonetas para obras. Tornillería y remaches de hierro. Maquinaria de ocasión de todas clases.

El Paludismo

Desaparece antes de los cuatro días con el uso de LAVERANINA ALFAJEME

No contiene quinina ni arsénico.

Miles de curaciones prodigiosas comprobadas por eminencias médicas, testifican la eficacia de LAVERANINA, aun en las más antiguas y rebeldes lo que permite a su autor garantizar la curación en la forma que desea el enfermo.

Para más detalles escribir al farmacéutico Sr. Altajama, Romanos, 12, Madrid. De venta en Farmacias y Centros de especialidades.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida--Seguros contra incendios

Seguros de valores--Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 PLANTA BAJA

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles. Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Pídanse en farmacias y en la del autor, León 12, Madrid.

TOS FERINA

La pronta curación de toda clase de TOS que sufren los adultos y especialmente la

TOS FERINA

de los niños se consigue con el

JARABE BEBÉ

NOMBRE REGISTRADO

Infalible y completamente inofensivo

Los milares de médicos que le recomiendan y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa : : médica, son su mejor garantía : :

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

Agentes exclusivos: J. URIACH Y C.^a (S. en C.) BARCELONA

COQUELUCHE

PASTILLAS BOLIVAR

CATARROS ASMA TOS

Mercados

SEGOVIA	Véndese el trigo de 85 a 88 reales las 94 libras. Centeno, a 70 ídem. Cebada, a 58.
PEDRAZA	Trigo, 86 reales las 94 libras. Centeno, 76. Cebada, 68. Algarrobas, 82. Yeros, 80.
BARCELONA	El mercado llevaba muchos días paralizado, y hoy se ha vendido trigo a 50 pesetas os 100 kilos.
ARÉVALO	Trigo, 86 reales las 94 libras. Centeno, 69 y 70 ídem. Cebada, 55 y 56 íd. ídem. (o sean 35 medio litros). Algarroba, 82 a 84 ídem.
TURÉGANO	Trigo, a 84 reales las 94 libras. Centeno, a 80 reales fanega. Cebada, a 60. Algarrobas, a 82.
CUÉLLAR	Trigo, la fanega, 22'50 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto). Cebada, íd. 14'00 íd. nueva. Centeno, a 18.00 fanega (o sea 55 y medio litros). Algarroba, íd. 19'00 ídem. Patatas, 3'50 íd. arroba.
ARANDA DE DUERO	Trigo, 22 pesetas las 94 libras (43 kilos a cuarto). Centeno, a 17'00 las 90 libras. Cebada, a 15 íd. la fanega. Yeros, a 17'25 ídem. Avena, íd. 9 ídem. Algarroba, a 16'50 íd. íd. Lana, sin lavar, la arroba, 35 pesetas.
MEDINA DEL CAMPO	Trigo, a 88 reales las 94 libras. Cebada, 52 y 54 reales fanega. Algarrobas, de 82 a 84. El mercado de trigos, desanimado.
VALLADOLID	Se vende el trigo a 88 reales fanega. Centeno, a 70. Cebada, a 58. Ofertas muy escasas, como escasa es la demanda.
PEÑAFIEL	En el mercado entraron hoy unas 100 fanegas de trigo, pagándose a 89 reales las 94 libras. Centeno, 72 la fanega (o sea 55 y medio litros). Cebada, a 59 ídem. Avena, a 42 ídem. Yeros, a 76 ídem.

LICOR DEL POLO

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR SINTÉTICO DEL MUNDO

PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO

PRECIO 150 pta.

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

ESPAÑOLES NO DEJAN SURPRENDERSE

EXTRAJEROS EXTRAJEROS

COLABORADORES

- | | |
|----------------------|------------------------|
| Alonso Cortés (N.) | Lassa (Manuel.) |
| Alvarez Cerón (M.) | Llovet (Juan José.) |
| Aluís (Ricardo.) | Miranda (Carlos.) |
| Blanco Belmonte. | Morcón (Eulogio.) |
| Camba (Alberto.) | Navarro (Eduardo.) |
| Campo Moreno (José.) | Ory (Eduardo de) |
| Cano (Carlos.) | Pérez Zúñiga (Juan.) |
| Capella (Francisco.) | Quemada (Pedro.) |
| Cernuda (Segundo.) | Quintanilla (Mariano.) |
| Contreras (Juan de) | Bamirez Angel (E.) |
| Cortés (Juan.) | Bancón Lascano (J.) |
| Chico (Martín.) | Bodriguez Días (G.) |
| Delgado (Sinesio.) | Bueda (Salvador.) |
| Días de Escovar N. | San José (Diego) |
| España (Gonzalo.) | Santander (Fedeirico) |
| Estrella (José.) | Serrano Viteri (H.) |
| Fabaldón (Luis.) | Torromé (Rafael.) |
| González Blanco (A.) | Vásquez de Aldana (E.) |
| Gila (Segundo.) | Velao (Dario.) |
| Huelva (Joaquín.) | Vergara (Gabriel M.º) |
| Jackson Veyan (J.) | Yrroyos (Blasco.) |
| Jahn (Antonio.) | Zárraga (Miguel.) |
| Jara Carrillo (P) | Zurita (Mariano) |

DE LUNES A LUNES

CUENTO

Pretendió un día el Señor, al contemplar el dolor de las viudas que, afligidas, vieron sus dichas perdidas y vieron muerto su amor, mandar a este triste suelo, para calmar tanto duelo, a los difuntos esposos que en momentos angustiosos murieron; y desde el cielo mandó a un ángel que viniera, bien provisto de papel y tomara nota en él de la viuda que siguiera siendo a su cariño fiel. Así el ángel lo cumplió; su propósito explicó a cuantas viudas lloraban y todas le contestaban, casi lo mismo: que no. Queriendo decir con esto que aunque Dios las dió un mal rato y era el recuerdo funesto, ya que Él lo había dispuesto respetaban su mandato. Pues era tal su fervor y su místico temor que, aunque su viudez lloraban, tranquilas se resignaban con su pena y su dolor. Ello es que el ángel aquel, abandonando este suelo y al mandato de Dios fiel, emprendió la marcha al cielo, con un nombre en el papel; pues solamente llevaba, de este mundo pervertido, nota de una que lloraba y del Señor reclamaba la vuelta de su marido. Llegó al cielo, y asombrado del ingrato proceder de las viudas, Dios fué a ver quién era el afortunado, y al decirle:—Tu mujer quiere verte y lo tolero para calmar su dolor, contestó el marido:—Pero, ¡si es que soy yo el que no quiero volver a verla, Señor.

JOSÉ RODAO.

La apoteosis del maestro y el olvido de una promesa

Próximo a celebrarse uno de los homenajes más merecidos de cuantos se han prodigado de algún tiempo a esta parte, tan merecido como injusta fué la postergación de la ilustre personalidad a quien se quiere honrar con visos de desagravio, me asalta el temor de que, por la representación oficial, no sea todo lo brillante que fuera de desear. Don Eugenio Bartolomé Mingo, el infatigable educador, el maestro de maestros, el hombre bueno que durante cuarenta años ha venido cumpliendo su elevada misión al frente de los jardines de la infancia, ha sido separado de su cargo por jubilación, cuando en el apogeo de sus facultades físicas y mentales podía haber seguido prestando excelentes servicios a la enseñanza. Una medida burocrática, inspirada en una ley improvisada veinticuatro horas antes de su aplicación, cómo si hubiera sido promulgada exclusivamente con ese objeto, ha bastado a paralizar el noble esfuerzo de tan insigne maestro, poniendo quizá en peligro su sistema de enseñanza y amenazando con derribar la obra por él a tanta costa realizada. Pero de la indiferencia con que aquí se miran estas cosas y de lo poco que interesa la

cultura patria a quienes tienen el deber de velar por ella da cabal idea el hecho que el sabio profesor lamenta amargamente, de que en los cuarenta años de su actuación, en los cuales se habrán sucedido otros tantos ministros de Instrucción pública, solo uno, el señor Bugallal, se ha dignado visitar la escuela, en tanto que ha sido visitada por todas las emi-nencias extranjeras que dejaron testimonio de su admiración en un voluminoso album que constituye el mejor galardón y el único premio a los afanes de tan abnegado patriota.

Y de la incuria y apatía administrativa que aquí padecemos, es prueba elocuente el hecho de que habiéndose creado dicha escuela, por vía de ensayo, en tan largo espacio de tiempo no hayan podido apreciarse los resultados para, si eran beneficiosos, ampliar el sistema, y si no suprimirlo.

Por eso es de temer que un Estado que no ha sabido estimar los méritos de tan ilustre ciudadano, ni ha tenido en cuenta la plenitud de sus facultades para respetarlo en su puesto ejerciendo su augusto apostolado, no ha de prestar mucho calor al movimiento de opinión que se forma a su alrededor, apesar de la adhesión circunstancial del actual ministro del ramo, que contestando a una bella y vibrante crónica del gran Zozaya, ha prometido montes y morenas.

Promete al señor ministro, entre otras cosas, impetrar de S. M. el Rey la concesión de la cruz de Alfonso XII, «consagración oficial de gratitud publica a quien de tan noble manera ha sabido ganarla.»

Bien; pero me ocurre una duda, y es que hay cruces y cruces: precisamente por esos días leí que al maestro de Andorilla (Pamplona) se le había concedido dicha cruz por méritos de haberse dedicado, durante treinta y nueve años, a la enseñanza; distinción muy merecida, indudablemente, pero que viene a aumentar mi incertidumbre: ¿se trata de la cruz sencilla, o de la gran cruz?, porque si es la sencilla, esa se le concede a cualquiera, y en ese caso, más que condecorarle, sería crucificarle; y si se trata de la gran cruz, la única que constituye un honor, por ser limitado su número y no concederse más que al verdadero mérito, la concesión me parece un poco problemática, y el ofrecimiento un mucho aventurado.

No es que yo dude que el dignísimo señor ministro que ahora disfrutamos tenga el decidido propósito de cumplir lo prometido; pero temo que su buen deseo se estrelle contra el obstáculo del reglamento; porque hay dolorosos precedentes que me hacen ser un poco exéptico.

Va a hacer pronto tres años que, con motivo de honrar a otra verdadera gloria nacional, al inclito don Carlos de Lecea, y a instancias de los dignos diputados a Cortes por Segovia don Wenceslao Delgado y el finado marqués de Nájera, el entonces ministro de Instrucción Pública, don Julio Burell, prometió solemnemente, en pleno Congreso, concederle al ilustre patriota la citada distinción... cuando las circunstancias lo permitieran, pues por entonces estaban todas otorgadas, y S. E. no hallaba medio de disponer de ninguna, como no fuera matando a alguno de sus poseedores...

Pase el rasgo de humorismo del maestro de periodistas; pero el caso es que, a pesar del tiempo transcurrido, todavía no ha habido ocasión de que se cumpla su promesa.

¿Será cosa de establecer un turno de espera para conseguir la codiciada recompensa? ¿Por ventura hay tantos que la merezcan o la hayan merecido?

Afortunadamente, el gran pedagogo señor Bartolomé Mingo, que dentro y fuera de la escuela ha sido y sigue siendo un eterno sembrador de cultura, no necesita de las pompas oficiales para la satisfacción de su espíritu; a la ternura y modestia de su alma infantil, le basta con el cariño acendrado de sus discípulos y admiradores, y ese está seguro de que no ha de faltarle.

FRANCISCO CAPELLA.

RECUERDOS

SIN ACEITE

Entre los asiduos concurrentes a las tertulias que se formaban en la redacción de *El Día de Palencia*, figuraba don Millán Orio, Director de la Escuela Normal. Era un viejo venerable, de vasta y profunda cultura, de honda penetración, de inteligencia muy poderosa y despierta. Había publicado diferentes libros y a su muerte dejó escrita una voluminosa *Gramática*, de la cual solamente vió la luz—y eso en vida del autor—el primer tomo. Se trataba de un estudio fundamental, concienzudo, extenso y ordenado del habla castellana. La memoria de don Millán Orio, personalidad eminente del Magisterio español, no se ha borrado todavía entre los que a éste pertenecen.

Como todos los hombres verdaderamente sabios y de temperamento reflexivo, don Millán era muy parco en palabras. Cuando hablaba, siempre al cabo de un largo período de silencio, lo hacía en términos breves, concisos, rotundos, definitivos.

Llenos de amarguras y zozobras llegaban aquellos días para los españoles amantes de la patria y creo que entonces lo éramos todos, al contrario de lo que luego, según algunos desdichados síntomas advertidos, ha comenzado a suceder. Las islas Filipinas habían caído en poder de los yanquis, y próximas estaban las de Puerto Rico y Cuba a dejar igualmente de pertenecer al dominio de España.

Se comentaban en la tertulia del periódico las desagradables nuevas que se recibían de Ultramar y se hacían cálculos y pronósticos acerca de las consecuencias que tendría para nuestra nación la triste y aciaga pérdida de sus colonias. Uno de los amigos presentes en la redacción de *El Día* anunciaba para cuando sobreviniera el temido desastre, gravísimos acontecimientos en la Península; conmociones populares, motines y revueltas, atentados personales violentos y otra porción de horrores por el estilo.

Yo, que siempre he pecado de optimista, sostenía en la tertulia la opinión contraria, diciendo:

—Verán ustedes como aquí no pasa nada. España perderá sus colonias y esto quedará como una balsa de aceite.

—Sin aceite—agregó don Millán Orio.

JUAN CORTÉS.

FALSETAS

Si estuviéramos a solas ¡cuántas cosas te contara! Pero como no lo estamos, me callo y no digo nada.

Antes de buscar mujer, pensé en el día de mañana. Por eso dicen algunos que tengo ideas avanzadas.

En el nàcar de su cara centellean dos luceros, como mi pasión de grandes, como mis penas de negros.

ALBERTO CAMBA.

EL INSUSTITUIBLE

Tenemos amigos para todo: para poner letras regocijadas a nuestras murrias; para añadir luctuosas añoranzas a nuestras horas de meditación; para darnos *sablazos* y para quitarnos inquietudes; para dejarnos demasiado solos y para molestarnos a todas horas...

Tenemos el amigo que nos habla de todo lo que no nos importa; el amigo que sabe apresar en su palabrería burbujeante todas las sutiles sensaciones que pasaron volando por nuestro cerebro o muy cerca del corazón; el amigo cortés y deferente, y el amigo olvidadizo y superficial.

Nuestra complicada constitución psicológica está partida en mil pedazos. Cada amigo tiene uno de ellos. Nosotros vivimos en estos hombres, y estos hombres viven en nosotros. Los amigos son, a veces, múltiples o submúltiplos de nuestro yo.

Pero en este considerable catálogo de fragmentos, de retales o de guarismos, nuestro amor es para aquel que por su idiosincrasia singularmente pintoresca, hemos calificado, sin reservas, de «insustituible».

El hombre es una cosa deficiente; algo que puede recordar, si sabemos gramática, «a una oración de activa sin el complemento directo en acusativo». Este complemento es el amigo, y este amigo, es el «insustituible».

Él es nuestro faro, nuestro guía, nuestro bastón, nuestro segundo padre.

Allí donde nos nace una perplejidad, surge él. Su bondadosa figura llena todos nuestros horizontes, miremos hacia las Nieves, o hacia la Metafísica.

El nos saca prestamente de toda índole de vorágines, se trate de organizar una zambra o de sobornar un corazón. Es lo que el vulgo ha sintetizado sabiamente: «Aprendiz de todo y oficial de nada».

Si algún pasajero esplendor cobra nuestra vida, a él se le debemos. Cuando no supimos cómo emprender tal o cual negocio, él nos impuso perfectamente en todos los trámites. Supliendo nuestro instinto, prolongando nuestra educación, nos dijo el lugar propicio, la actitud gallarda, la frase decisiva y el gesto oportuno.

Es un muchacho éste que conoce todas las aulas. Ha estudiado varias carreras, sin concluir, tal vez, ninguna. Se ha presentado luego en varias oposiciones, y los señores del tribunal le han torcido su porvenir. Conoce todos los amores de mujer: el que nace en una esquina; el que florece en una boda; el que se siente una mañana de Mayo baj las acacias; el que habla mucho; el que suspira más; el que requiere finas cortesías con la suegra, y el que no requiere ninguna con nadie.

Tiene enciclopédica el alma. Su estómago ha conocido los platos de todas las fondas; su corazón, el perfume de todos los amores; sus pies, el polvo de todos los caminos; sus ojos el misterio de todos los horizontes.

DE LA SIERRA SEGOVIANA

OTOÑALES

Arroyuelo del *Riscal* que, en murmullo prenatal, de Peña en Peña saltando, bajas alegre cantando tu dulce trova otoñal...

De aguas limpias, transparentes, bulliciosas y rientes; cauce estrecho, rudos bríos, te lanzas por las pendientes de grises canchos sombríos...

Y a los pies de la grandiosa altísima *Berrocosa* desgranas tus armonías por la cuenca rumorosa de las agruras bravías...

Al ver heridas de muerte las mundanas ilusiones, tú, sintiéndote más fuerte, das al aire tus canciones burlándote de la suerte.

¡Con qué contento en tu orilla pasé las horas oyendo tu ruda canción sencilla, que iba el risco repitiendo como eterna pesadilla!

Amansan las tempestades tus risas alborotadas, y calman las ansiedades las augustas soledades de tus abruptas quebradas.

¡Qué sabroso al alma suena ese constante bullir cuando la acosa la pena... ¡y cómo el pecho se llena del gozo de tu reír!

¡Cómo tu inquieto murmullo lleva la calma escondida en el revuelto barullo!...

¡qué encanto tiene tu arrullo para el dolor de la vida!

Los siglos cauce te abrieron en la piedra berroqueña y senda en él te ofrecieron... ¡todos los soles te vieron saltando de Peña en Peña!

Y las nieves otoñales que con sus hielos fatales tantas florestas mataron, hincharon tus manantiales y tu caudal mejoraron.

Cuando apaga el ruseñor el eco de sus canciones, cantas tú con más vigor y hieres con más primor del alma las emociones.

Por el áspero *Riscal* cual loco te precipitas al ver crecer tu caudal... ¿Será tu canto otoñal el de las glorias marchitas?

¡Qué ha de ser! Tu cantilena, cuando se encrespa la pena ante una ilusión que muere, nunca se ensaña; no hieres: cura el alma y la serena.

¿Qué tienen, lindo arroyuelo, tus alborotadas risas que producen tal consuelo? ¡Los bálsamos de las brisas no curan tan bien el duelo!

Sigue, arroyuelo, curando heridas del corazón que van doliendo y sangrando... sigue esperanzas sanando con tu divina canción.

EULOGIO MORENO. Presbítero.

Y cuando se trata de organizar una merienda, recurrimos a él. El confecciona ese *menu* delicioso que protege el todo de algún merendero, y guisa y da órdenes aceptadas para que su condición de director triunfe siempre. Si proyectamos una excursión a Avila, o Toledo, o El Escorial, o Aranjuez —de cuyas risas saben todos los vagones de tercera—, él conoce también dónde se esconde el lienzo famoso, la perspectiva deliciosa, la antigüedad sorprendente.

En noches de tedio, él indica la función divertida, el billar de precisión, el café sabroso, la mujer complaciente.

En tardes de duda, él conoce la biblioteca, el paseo, el libro, el coche y su precio.

Y, en resumen, sabe de ventajas y de inconvenientes, de excesos y de prudencias. Y aún amenaza nuestros ratos refiriéndonos sus aventuras tragicómicas, sin llegar a ese punto crítico en que el enojo o el fastidio suelen apuntar.

Habla de literatura y de arte, y no nos lee obras inéditas ni lanza anatemas a nadie. Habla de política, y tanto le da el bruto de la derecha como el de la siniestra. Habla de la vida, y su síntesis, valiente, cálida, no llega a demasiado frívola, ni rebosa por excesivamente sentimental.

Su carácter consiste, casi siempre en no tener carácter. Desconoce las leyes físicas y sociales de la gravedad. Oye los rumores bélicos o egológicos del mundo, y los traduce con arbitraria elegancia. El sabe que todos los mortales somos elementos decorativos, y, cuando es menester, se pone en primer término o pasa al último.

De ahí nuestro amor hacia este hombre. Los demás amigos no sabemos vivir sin él. Y cuando cae enfermo parece que en nuestro mundo se ha abierto un claro y que por él pasa una sombra.

¡Oh, amigo insustituible! Tú no tendrás estatua; morirás tranquilo, sin que tu nombre salte en letras de oro a una pared, o quede temblando en una efemérides... Pero nosotros te adoraremos eternamente, porque la esencia de tu vida se fusionó con la nuestra y porque si hubiésemos tenido alguna creencia política te habríamos nombrado Rey absoluto, señor de todas las zambras y de todas las emociones.

¡Salve, tú, que sabes combatir un credo estético y condimentar un guiso sabroso! ¡Salve, amigo maravilloso, que conoces los lugares remotos donde puede encontrarse un libro, una cena, un árbol y una mujer, cuando la mujer, o el árbol, o la cena, o el libro nos hacen mucha falta!...

E. RAMIREZ ANGEL.

Postres variados

Nos podemos tutear con Inglaterra y con Francia; si en ellas tuvieron lugar las novelas de Conan-Doyle y el robo de la Gioconda, aquí tenemos «El robo del tesoro del Delfín» ¡hasta con señas dactilares!

Según leemos, en los primeros momentos, el subdirector del Museo vió que faltaba algún objeto.

Pero no sabía con qué objeto se había escapado el ladrón.

Pues es muy fácil.

Con el objeto de que no le cogieran.

Los búlgaros dicen que han capturado 267 prisioneros.

Ni uno más ni uno menos.

Los prisioneros que cojan esos siempre serán contados.

Con motivo de la huelga de cocheros en Madrid, entre unos de ellos se han cambiado unos tiros.

¡Muy propio!

Los cocheros cambian los tiros con mucha frecuencia.

En El Grap hay 200 atacados de gripe.

No creí yo que esta enfermedad había llegado a El Grap.

A el *grap* de desarrollo que eso indica.

Me he quedado horrorizado el otro día al leer que en este invierno

muy difícil no sería

que algún día nos quedemos sin pan tierno.

Y al pensar la gravedad de la noticia, yo de hinojos he caído ante una torta, y he rezado con la fe de una novicia una fervida oración; fervida y corta.

—¡Oh dios Pan, dios con corteza! ¡Por tu

(nombre!

Con tu ausencia a la nación no sobresaltes que si es malo que nos falte cualquier hom-

(bre,

es peor que tú nos faltes.

Sigue siendo nuestro amigo

sin dejar de proteger nuestra barriga.

Y no olvides, oh dios Pan, lo que te digo.

Mi deseo es que te vengas Pan conmigo, (Y si puedes que te vengas, Pan con miga.)

«El Soldado de Nápoles» se presenta con tales caracteres de gravedad porque cuando debutó en mayo le tomamos a chiste, siendo una cosa tan seria.

Y, claro, ahora se venga.

Pero lo más interesante no es que se venga.

Es que se vaya.

Cavia, Galdós y Unamuno van a ser obsequiados con un banquete como protesta por haber sido víctimas de la censura.

¡Cómo van a poner a López Ballesteros a la hora de los brindis!

El protestará de la desigualdad y dirá:

—Yo sólo les aplicaba a ustedes una censura y ahora todas las censuras me las aplican a mí.

J. RODRIGUEZ ORTIZ.

prolongue el curso, para que compersen con el estudio los días dedicados a un forzoso jolgorio.

En Segovia, en donde afortunadamente, no se han registrado nuevos casos de gripe, permanecerán cerrados, excepto la Academia de Artillería, los restantes centros de enseñanza.

También siguen suspendidas las funciones de cine, para evitar aglomeraciones de público, peligrosas.

Lo único que no se puede suspender es el paseo en la Plaza Mayor, por el que la gente, en vista de que no hay otro lugar donde pasarlo agradablemente, circula en grupos compactos, todas las noches, prestando animado aspecto a la primera de nuestras zonas urbanas, importándoles muy poco a los que por ella discurren—al fin jóvenes, en su mayor parte—que la salud pública corra pareja con la alimentación; esto es que escasee de un modo alarmante.

DE SOCIEDAD

Viajes

Ayer pasó el día en Segovia, nuestro paisano, el capellán del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid, don Luis Calvo.

—Ha llegado a Segovia nuestro distinguido amigo don Marcelino Galán.

—Desde La Granja se ha trasladado a Madrid con su familia, don Antonio Gómez Herrero.

—Ha salido para Madrid el diputado provincial y buen amigo nuestro don Clemente García Zamarriego.

Nueva maestra

Ha terminado la carrera de maestra nacional la señorita de Campo de Cuéllar, Vitoria Escribano.

Nuestra cordial enhorabuena.

Expresión de gratitud

Nuestro querido amigo, el rico propietario de Aldeanueva de Pedraza, don Julián García Encinas, da por nuestro conducto las más expresivas gracias, exteriorizándonos su eterna gratitud, a cuantas personas se han interesado por la salud de su difunta esposa, durante el curso de la dolencia que la ha llevado al sepulcro, así como también a quienes han asistido al triste acto de la conducción del cadáver al cementerio y al funeral, celebrado en la iglesia de San Miguel, por el descanso de su alma.

Con mucho gusto nos apresuramos a hacer constar esta prueba de gratitud de don Julián García Encinas, por serle materialmente imposible verificarlo él personalmente cerca de sus numerosas amistades.

Necrología

Ha fallecido en Avila doña Tomasa García Duque, madre de nuestro querido amigo, el culto capitán de Intendencia y redactor jefe de «La Epoca», don Mariano Marfil.

La finada era una señora de estimables prendas sociales que consagró su vida al cuidado de su familia y al ejercicio de la caridad. En Avila, donde residía últimamente, ha sido sentidísima su muerte.

Descanse en paz y reciba su distinguida familia, y en particular su hijo, el señor Marfil, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

Ausencia sentida

Ha salido para las islas Baleares, adonde va destinado, el coronel de Ingenieros y distinguido amigo nuestro don Juan Recacho, quien por espacio de tanto tiempo ha residido en Segovia, conquistándose generales simpatías por su caballerosidad y exquisito trato.

Su ausencia ha de ser muy sentida en esta capital.

Deseamos al señor Recacho un feliz viaje y que encuentre grata la residencia en su nuevo destino.

Nuevo geómetra

Ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Sección del Avance Catastral, nuestro buen amigo el auxiliar geómetra, de nuevo ingreso, don Manuel San Juan. Enhorabuena.

Entermo

Desde hace días se encuentra enfermo, el oficial de este Ayuntamiento don Amancio García Zamarriego.

Deseamos el alivio del enfermo.

De bodas

Para plazo próximo se habla de la boda de una distinguida señorita madrileña con un reputado médico paisano nuestro que ejerce su profesión en la corte y es hijo de un acaudalado propietario que tiene asiento en esta Diputación provincial.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la señora del ingeniero de Montes señor Sanz Muñoz, hija de los condes de Torrepando.

Reciban nuestra felicitación los padres y abuelos del recién nacido.

SEGOVIA RELIGIOSO

Triduos a San Francisco de Asís

Mañana, día 2, dará principio en la iglesia de Padres Franciscanos un solemne Triduo en honor del gran Patriarca de los pobres San Francisco de Asís.

Todas las tardes, a las seis, expuesto Su Divina Majestad, se rezará la Corona Serafica, con la letanía lauretana cantada, y acto seguido, se hará el ejercicio al Seráfico Padre, intercalándose en el mismo preciosos motetes al Santo.

El día 4, a las ocho y media de la mañana, tendrá lugar la comunión general administrada por nuestro amantísimo Prelado a la V. O. T. y asociaciones Antonianas y del Perpetuo Socorro.

A las diez misa solemne con sermón que predicará el R. P. Alejandro Martín, O. P.

El señor Obispo de la diócesis tiene concedidos cincuenta días de indulgencia visitando la iglesia de los expresados Padres. El día 4 se gana indulgencia plenaria confesando y comulgando.

La Concepción

Hemos recibido una gran colección de paraguas para señora y caballero.

Precios de depósito. Plaza Mayor, 44 y 45

SUETOS

Delegación de Hacienda

A partir del día 7 del actual, las horas de oficina en la Delegación de Hacienda de esta provincia, serán de ocho de la mañana a dos de la tarde; y las de comunicación para el público, de nueve a doce y media.

ceite de Montoro

en el NUEVO ECONOMATO se ha recibido gran partida clase muy superior.

Garbanzos de la nueva cosecha, desde 1 peseta el kilo, cochura garantizada.

Chorizos de la Rioja, clase especial. Café Moka, Puerto Rico y Caracalillo, mezcla de la casa, tueste diario. Vino de Valdepeñas.

Se sirve a domicilio: Plaza del Corpus, 10 TELÉFONO 116

Carretera en proyecto

Se señala un plazo de 15 días para hacer reclamaciones a los propietarios de las fincas que se han de ocupar en el término de Monterrubio con ocasión de la construcción del trozo tercero de la carretera en proyecto, de la estación de Sanchidrián a la de Otero de Herberos.

FELIPE BARRIOS

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

Calle de San Agustín, 15

Para el Comedor de Caridad Don Angel Pulido ha hecho un donativo de diez pesetas al Comedor de Caridad; y una persona que oculta su nombre ha donado también quince pesetas y una caja de objetos para la Tómbola.

Sombreros

Han llegado las últimas novedades para la presente estación.

Completo surtido en clases y colores de las mejores fábricas del país y extranjeras.

GORRAS, gran variedad en formas y clases desde 1 peseta.

Sombrería de LAUDIO MORENO

PRECIOS MUY CONVENIENTES

Plaza del Corpus, 10

Aclaración

Uno de los sujetos que promovieron el domingo por la noche, un escándalo en la calle de Juan Bravo, no es, como algunos han creído, el representante de «La Catalana», don Martín Cubo, aunque ostenta el mismo nombre y apellido que este señor.

Con gusto aclaramos este extremo, para evitar comentarios que lastimen la fama de hombre serio y formal de que da constantemente patentes pruebas en todos los actos de su vida el citado representante de la sociedad mencionada.

Aplazamiento

En virtud de la epidemia reinante y hasta nuevo aviso, ha quedado suspendida por orden del excelentísimo señor capitán general de la región la apertura de la escuela militar, que debió tener lugar hoy, en esta Zona de Reclutamiento.



El riego en las calles

Nos permitimos llamar la atención del alcalde señor Carretero sobre la conveniencia de que no se barran las calles, sin que hayan sido previamente regadas.

En muchas naciones, la cuarta parte de los niños que mueren de la edad de un día hasta los cuatro años, es causada por la diarrea, y el resto de las defunciones, por todas las demás enfermedades juntas. La mayor parte de estos enfermos se salvarían tomando el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, que cura estas diarreas incoercibles de los niños en todas sus edades, incluso en la época de la dentición y destete.

La Comisión provincial de Monumentos

Para esta tarde, a las siete y media, están convocados en el despacho del gobernador civil, cuantos han de constituir la Comisión provincial de Monumentos históricos y artísticos, con objeto de proceder a la constitución de dicha Comisión, con arreglo al Real decreto último referente a estas Corporaciones.

Sin hacer cama ni perder tiempo curan siempre los resfriados, las PASTILLAS BAL-SAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7.

Información general

Madrid

La gripe

En las últimas horas de la noche de ayer regresó a Madrid el ministro de la Gobernación, en compañía del inspector general de Sanidad, después de haber permanecido durante varias horas en Medina del Campo y en Pozal de Gallinas.

La permanencia en este último punto fué mayor, por ser uno de los lugares de la provincia de Valladolid más castigados por la epidemia gripal.

El ministro y el inspector general han examinado las medidas adoptadas en ambas localidades y dictado sobre el terreno las pertinentes disposiciones.

—Las noticias de Portugal son alarmantes, respecto a la salud pública, extremándose las precauciones en la frontera.

En casi todas las provincias españolas decreta la epidemia.

Consejo suspendido

Como consecuencia del viaje del señor Maura, el Consejo de ministros anunciado para hoy ha sido aplazado.

La salud del Rey

Según manifestó esta madrugada el subsecretario de la Gobernación, el estado del Rey era altamente satisfactorio.

Al Soberano se le había declarado una angina de carácter tan benigno, que ni siquiera había tenido fiebre durante el día.

Las Reinas realizaron su habitual paseo.

Conferencia telefónica

Madrid, 2'30 tarde.

La lotería

Han sido premiados con los mayores premios los números y poblaciones siguientes:

Con cien mil pesetas el 26.685, Marchena.

Con sesenta mil pesetas, el 16.862, Madrid.

Con veinte mil, el 5.349, Madrid.

La gripe

El ministro de la Gobernación tiene buenas impresiones acerca de la epidemia.

El señor García Prieto ha regresado de Medina del Campo y dice que en aquella estación se han cumplido las prevenciones sanitarias.

Tanto las salas de espera, como todos los departamentos y vagones, fueron perfectamente desinfectados.

El señor Maura

Ha regresado a Madrid el presidente del Consejo señor Maura.

Ha anunciado que mañana a las cinco de la tarde, se celebrará Consejo de ministros.

Reglamento

La «Gaceta» publica una Real orden aprobando el Reglamento para el régimen de las escuelas graduadas de niños y niñas.

La guerra

De Nauen telegrafían que la vida se hace muy difícil en Arkangel.

La población carece de lo más necesario, el pan se ha tasado en raciones de media libra por persona. Se ha agotado el tabaco y el pescado. El azúcar cuesta a 30 rublos la libra.

Los ingleses intervienen la correspondencia, por todo lo cual el país protesta contra ellos.

CORRESPONSAL.

AVISO A LAS SEÑORAS

Ha llegado a esta población, el Sucesor de don Julián Maestro, el modisto don Gaspar Seco Hernández, el que tiene el honor de saludar a su numerosa y distinguida clientela y ofrecerles un grandioso surtido en lanas, paños, terciopelos, panas y sedas, como también lo más selecto de la moda en Pelotería y toda clase de confecciones de vestidos, fantasía y sastre, abrigos de terciopelo, felpa y piel procedentes de LOS GRANDES ALMACENES DE PARIS, LA GLORIA y LOS LEONES, de Madrid.

Permanecerá en esta población solamente cuatro días, hospedándose en el Hotel Comercio, donde tendrá expuestos los modelos de nueve a una de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Se dejan los modelos

Se venden cubas y bocoyes de roble, en el almacén de vinos, San Francisco, número 4, Segovia.

Almacén de pescados

DE JUAN JOSÉ GARCÍA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de de esta capital.

He aquí los precios:

PESCADOS RECIBIDOS	Precios	
	Medio	kilogr.

Ya bajó todo el pescado		
Merluza	1'75	
Besugos	0'50 y 0'80	
Lenguados	2'00	
Lenguadinas	0'90	
Pescadillas	0'80	
Calamares	1'50	
Sardinias	0'90	
Chicharros	0'50	

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia. TELÉFONO NÚMERO 59 SEGOVIA

Auxiliar de recaudación

Se desea para la zona de Martín Muñoz de las Posadas, con las garantías necesarias.

Para tratar con don Hilario Sancho, en Codorniz, o don Mariano Blasco, en Segovia.

PASTOS

Se arriendan por siete meses los del monte de Lecea, para 100 cabras. Dirigirse a don Narciso García, en Valverde del Majano.

Dependiente

se necesita para la alpargatería de Matías Moreno, Juan Bravo, frente a la cárcel.

Venta de uva moscatel, a 3'50 pesetas arroba, en la Casa de Guardias (carretera de Boceguillas).

Advertencia

Rogamos a nuestros suscriptores que se hallen en descubierto con esta Administración por el trimestre actual y anteriores, se pongan al corriente de los pagos a la mayor brevedad posible.

Traspaso por ausencia, tienda de vinos, en inmejorables condiciones y sitio el más céntrico de esta capital.

Para informes, en la Administración de este periódico.

Fincas rústicas

Se venden o arriendan 90 obradas de tierra sitas en los términos de Ortigosa de Pestaño, Nieva, Ochando, Pascuales, Aragoneses y Paradinas.

Informes en la calle del Sol, número 7, Segovia.

SE VENDE un caballo raza anglo-árabe, de tres años, alzada tres dedos sobre la cuerda.

Para tratar, con su dueño, don Gabriel Alonso, presbítero, en Sotosalbos.

Cuarto desalquilado

Precio mensual 25 pesetas, sol de mediodía, instalación de luz eléctrica, pila para lavar y agua también en la cocina.

Informará don Epifanio Herrero, calle del Carmen, 2.

La Fuencisla

GRA ALMACÉN DE VINOS

DE FELIPE GARCÍA

INFANTA ISABEL, 12

Es indudable que este almacén consiguiera en un plazo brevísimo el favor del público, puesto que su dueño tiene el firme propósito, bien acreditado, de servir como siempre clases selectísimas que pondrán de relieve, una vez más, su bien cimentada fama:

VINOS TINTOS

Rioja, a 11'50 pesetas arroba y 0'80 litro.

Valdepeñas añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.

Arganda añejo, a 5'25 arroba y 0'40 litro.

Arganda nuevo, a 4'50 arroba y 0'30 litro.

Tarancón, a 4 pesetas arroba y 0'25 litro.

BLANCOS

Medina primera, a 6 pesetas arroba y 0'40 litro.

Valdepeñas, a 5'25 pesetas arroba y 0'40 litro.

Antituberculosos



Farmacia de Felipe de Vicente

INFORMES Y VENTA

Maariz y Vida, 19 y 12, Segovia

Verin Sousas

Aguas alcalinas sin rival para las vías urinarias. De venta principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio a 30 de Septiembre.

IMP. DE «EL ADELANTADO»